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Carros que saem da cidade A rumo a alguma das cidades turisticas E, F e G fazem caminhos diversos,
passando por pelo menos uma das cidades B, C e D, apenas no sentido indicado pelas setas, como
mostra a figura. Os niumeros indicados nas setas sdo as probabilidades, dentre esses carros, de se ir de
uma cidade a outra.

/' E 0,9
0.8
Nesse cenario, a probabilidade de um carroirde AaFé
(A) 0,120. (B) 0,216. (C) 0,264. (D) 0,336. (E) 0,384.
RESOLUCAO:

Existem 3 percursos que podem ser escolhidos pelo condutor de um carro no sentido A — F:
e A — C— Fcujaprobabilidade é 0,2x0,6=0,12.
e A—>B — C— Fcujaprobabilidade é 0,8x0,1x0,6=0,048.
e A —>B — D— Fcujaprobabilidade é 0,8x0,9x0,3=0,216.

Entdo a probabilidade de um carroirde AaFé 0,12+0,048+0,216=0,384 .

RESPOSTA: Alternativa E.
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Se, em 15 anos, o saldrio minimo teve um aumento nominal de 300% e a inflagdo foi de 100%, é correto
afirmar que o aumento real do salario minimo, nesse periodo, foi de

(A) 50%. (B) 100%. (C) 150%. (D) 200%. (E) 250%.

RESOLUCAO:
Considere-se que o valor do salario minimo era de RS 100,00.
e Passados 15 anos:
e Devido a inflagdo de 100% seu valor passou a ser: RS 100,00 + 1. R$ 100,00 = RS 200,00.
e Devido ao aumento nominal de 300% seu valor passou a ser: R$ 100,00 + 3. RS 100,00 = RS
400,00.
e Como RS 400,00 =2 x RS 200,00 é correto afirmar que o aumento real do saldrio minimo,
nesse periodo, foi de 200%.
RESPOSTA: Alternativa D.
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O cilindro de papeldo central de uma fita crepe tem raio externo de 3 cm. A fita tem espessura de 0,01
cm e da 100 voltas completas. Considerando que, a cada volta, o raio externo do rolo é aumentado no
valor da espessura da fita, o comprimento total da fita é de, aproximadamente,

(A) 9,4 m. (B) 11,0 m. (C) 18,8 m. (D) 22,0 m. (E) 25,1 m.
Note e adote: © = 3,14.

RESOLUCAO:
O raio externo do cilindro de papeldo central da fita crepe é 3 cm.
e Como a espessura da fita € 0,01cm, o raio externo do cilindro formado depois da primeira volta
da fita sera de 3,01cm; depois da segunda volta sera de 3,02cm; da terceira volta sera de

3,03cm; e assim sucessivamente formando a sequéncia: 3,01; 3,02, 3,03; 3,04,............ ;34
100x0,01.

e O comprimento total da fita é entdo a soma dos comprimentos dos 100 circulos com os raios
acima:

o 27x3,01;, 27x3,02; 27x3,03; 27 %x3,04,........... 27 x4 , que constitui uma PA onde o primeiro

termo é 6,027, o Ultimo termo é 87, arazdo é 0,027 e o numero de termos 100:
. s= M —50.14,027 = 2.201,14cm=22,0114m .
Assim comprimento total da fita é de, aproximadamente 22,0m.
RESPOSTA: Alternativa D.
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Um objeto é formado por 4 hastes rigidas conectadas em seus extremos por articulagGes, cujos centros
sdo os vértices de um paralelogramo. As hastes movimentam-se de tal forma que o paralelogramo
permanece sempre no mesmo plano. A cada configuragdo desse objeto, associa-se 6, a medida do
menor angulo interno do paralelogramo. A area da regido delimitada pelo paralelogramo quando
0=90°¢éA.
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Para que a area da regido delimitada pelo paralelogramo seja A/2, o valor de 0 &, necessariamente, igual
a
(A) 15°. (B) 22,5°. (C) 30°. (D) 45°. (E) 60°.



RESOLUCAO:

b
A éarea do retangulo é: a.b = A.

o
-
(V.

No paralelogramo PQRS: sen6':ﬁ = h=a.sen6 . Entdo a sua area é:
a

b.h:b.a.sen6:§:>A.sen9:§:>sené’:%2>0:30° , pois € é um angulo agudo.

RESPOSTA: Alternativa C.
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A menor esfera na qual um paralelepipedo reto-retangulo de medidas 7 cm x 4 cm x 4 cm estd inscrito
tem didmetro de

(A) 9 cm. (B) 10 cm. (C)11cm. (D) 12 cm. (E) 15 cm.

==

Na figura AD é o diametro da esfera de centro O.
Aplicando o Teorema de Pitdgoras ao tridngulo retangulo ABC: AC* =49+16 = AC> =65 .
No tridngulo retangulo ACD: AC? +DC? = AD* = AD? =65+16 =AD? =81=AD=9.
ou
O diametro da esfera é a diagonal do paralelogramo. Aplicando a féormula da diagonal de um

paralelogramo reto-retangulo : AD=+7>+4%+4> = AD=+/81 = AD=9
RESPOSTA: Alternativa A.
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A dona de uma lanchonete observou que, vendendo um combo a RS 10,00, 200 deles sdo vendidos por
dia, e que, para cada reducdo de RS 1,00 nesse preco, ela vende 100 combos a mais. Nessas condi¢des,
qual é a maxima arrecadacdo didria que ela espera obter com a venda desse combo?

(A) RS 2.000,00 (C) RS 3.600,00 (E) RS 4.800,00
(B) RS 3.200,00 (D) RS 4.000,00
RESOLUCAO:

Para cada reducdo de RS 1,00 no preco de um combo que é RS 10,00 sdo vendidos mais 100 combos.
Se o desconto for de x reais serdo vendidos 100x combos a mais, ou seja, um total de (200 + 100x) a um
preco unitario de (10 — x) reais.
Por dia a dona da lanchonete arrecadara em reais, V(x) = (200 + 100x) (10 — x).

-800 800
2(-100) 200

V(x) = — 100x? + 800x + 2 000 assumira um valor maximo para x, =

V(4) =-1 600+ 3 200 + 2 000 = 3 600.



OU Determinando logo o valor maximo de V(x):
— (800 — 4.(~100)(2000)) _ —(640000+800000) 1440000
4.(-100) —400 400

Vméx (X) = = 3600

RESPOSTA: Alternativa C.
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A funcdo E de Euler determina, para cada nimero natural n, a quantidade de nimeros naturais menores
do que n cujo maximo divisor comum com n € igual a 1. Por exemplo, E (6) = 2 pois os nimeros menores
do que 6 com tal propriedade sdo 1 e 5. Qual o valor méximo de E(n), para n de 20 a 25?

(A) 19 (B) 20 (C) 22 (D) 24 (E) 25

RESOLUCAO:
e Paran =20, os nUmeros menores que vinte e que sdo primos de 20s3o0: 1,3,7,9,11,13,17 e
19. Entdo E(n) = 8.
e Paran =21, os niUmeros menores que vinte e um que sado primos de 21 sdo: 1, 2, 4, 5, 8, 10, 11,
13,16,17,19 e 20. Entdo E(21) = 12.
e Paran =22, os nimeros menores que vinte e dois que sdo primos de 22sdo: 1, 3, 5,7, 9, 11,
13, 15,17, 19 e 21. Entdo E(22) = 11.
e Paran =23, os niUmeros menores que vinte e trés que sdo primos de 23 s3o todos os nUmeros
menores que 23. Entdo E(23) = 22.
e Paran =24, os nUmeros menores que vinte e quatro que sdo primos de 24 s3o: 1, 5, 7, 11, 13,
17,19 e 23. Entdo E(24) = 8.
e Paran =25, os niUmeros menores que vinte e cinco que sdo primos de 25s30:1,2,3,4,6,7,8,
9,11, 12,13, 14,16, 17,18, 19, 21, 22, 23 e 24. Entdo E(25) = 20.
No intervalo de 20 a 25 o valor maximo de E(n) é 22.
RESPOSTA: Alternativa C.
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Se 3x* —9x+7=(x—a)’ —(x—b)*, para todo nimero real x, o valorde a + b é
(A) 3. (B) 5. (C)6. (D) 9. (E) 12.
RESOLUCAO:

Desenvolvendo: (x—a)’ —(x—b)* = x> —3ax* +3a’x—a> —(x3 —3bx* +3b2x—b3):
(x—a)3 —(x—b)3 =—3(o:—b)x2 +3(a2 —bz)x—a3 +b?

—-3(a—b)=3

Logo, 3x*>—9x+7=—-3(a=bx*>+3la®>-b> k—a°> +b* = =
& (a=b) ( )X {3(02—b2):—9

—2b=2
a-b=-1 a-b=-1 a-b=-1 b=-1 b=-1

= = =<b=-1 = = =a+b=3.

a?-b*=-3 |(@a-b)a+b)=-3 " |a+b=3 b3 a-1=3 |a=4

a+b=

RESPOSTA: Alternativa A.
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Uma agéncia de turismo vendeu um total de 78 passagens para os destinos: Lisboa, Paris e Roma. Sabe-
se que o numero de passagens vendidas para Paris foi o dobro do nimero de passagens vendidas para
os outros dois destinos conjuntamente. Sabe-se também que, para Roma, foram vendidas duas
passagens a mais que a metade das vendidas para Lisboa. Qual foi o total de passagens vendidas,
conjuntamente, para Paris e Roma?

(A) 26 (B) 38 (C)a2 (D) 62 (E) 68

RESOLUCAO:
Considerando x como numero de passagens vendidas, para Lisboa, y para Paris e z para Roma.
De acordo com os dados armando e resolvendo o seguinte sistema:

X+y+z=78 X+y+z=78
{22—4+y+z:78 {3z+y:82 {92290

y=2(x+z) ={2x-y+2z=0= = = =
4z-8—-y+2z=0 6z—y=8 z=10

X x=2z-4
z=—+2

2
z=10 z=10 z=10

= = =>y+z=62.

60—y =8 y =52 y =52

RESPOSTA: Alternativa D.
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Um ponto (%, y) do plano cartesiano pertence ao conjunto F se é equidistante dos eixos OX e OY e
pertence ao circulo de equacio x> +y? —2x—6y+2=0 . E correto afirmar que F

(A) é um conjunto vazio.

(B) tem exatamente 2 pontos, um no primeiro quadrante e outro no segundo quadrante.

(C) tem exatamente 2 pontos, ambos no primeiro quadrante.

(D) tem exatamente 3 pontos, sendo dois no primeiro quadrante e outro no segundo quadrante.
(E) tem exatamente 4 pontos, sendo dois no primeiro quadrante e dois no segundo quadrante

RESOLUCAO:
Reduzindo a equag&o da circunferéncia a forma (x—x. )’ +(y—yc)2 =R’

c=>x-1P+(y-3)-1-9+2=0=>(x-1) +(y-3) =8=

C=(1,3) e R=+8
7 I B L =x i
=l N Se os pontos (x, y) do plano cartesiano
pertencentes ao conjunto F sdo equidistantes
- } dos eixos OX e OY entdo pertencem a reta y = x
\ WaR ouaretay=-x.
N P

e Fazendoy = x na equagao x? +y2 —2x—6y+2=0:

[ X 4x? —2x—6x+2=0=> Px? ~8x+2=0=> x* ~Ax+1=0=> x = x=2t3=

(x,y):(2+x/§,2+\/§) ou (x,y):(Z—\/g,Z—\/g)

Estes dois pontos pertencem ao primeiro quadrante.

4+ty16-4
—2 =

e Fazendoy =-x na equagdo x? +y2—2x—6y+2=0:
{ x2+x2—2x+6x+2:0:{2x2+4x+2:O:>x2+2x+1:0:>(x+1)2 =0=>x+1=0=>x=-1=(x,y)=(-1,1)

Este ponto pertence ao segundo quadrante.
RESPOSTA: Alternativa D.
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Uma cidade é dividida em dois Setores: o Setor Sul, com area de 10 km?, e o Setor Norte, com area de
30 km?. Apds um final de semana, foram divulgados os seguintes totais pluviométricos:

Dia Sul Norte
sabado 7 mm 11 mm
domingo 9 mm 17 mm
E correto afirmar que o total pluviométrico desse final de semana na cidade inteira foi de
(A) 15 mm. (B) 17 mm. (C) 22 mm. (D) 25 mm. (E) 28 mm.
RESOLUCAO:
Dia Sul (10 km?) Norte (30 km?)
sabado 7 mm 11 mm
domingo 9 mm 17 mm
TOTAL 16mm 28mm

“0 indice pluviométrico refere-se a quantidade de chuva por metro quadrado em determinado local e

em determinado periodo e é calculado em milimetros”.

"Dependendo do modelo matematico que ird se utilizar, o indice pluviométrico pode ser calculado por média pode

ser aritmética simples ou ponderada"

No caso vamos usar a média ponderada.

16x10+28x30 160+840 1000
10430 40 40

RESPOSTA: Alternativa D.

=25.
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POINT A IS TWICE AS FAR
FROM POINT C AS POINT B
I5 FROM A. IF THE DISTANCE
FROM POINT B TO POTINT C IS5
5 INCHES, HOW FAR IS POINT
A FROM POINT 7

THE LIVING DEAD DON'T
MEED TO SOLVE WORD

[~—__PRoBLEMS

Bill Waterson, Calvin and Hobbes . Disponivel em

https:iwww. gocomics codm/.

As possiveis solucdes, em polegadas (inches, em inglés), para o problema matematico proposto no
quadrinho, no caso em que os pontos A, B e C estdo em uma mesma reta, sdo

) 2 ¢ 10. © 2,12 ¢10. ® 22 es.
3 3’ 3 3

(B) E,Selo. (D) > e 10.
3 3



RESOLUCAO:

Inicialmente a tradugdo do texto da questdo: “O ponto A é duas vezes mais distante do ponto C do que

o ponto B é distante de A. Se a distancia do ponto B ao ponto C é 5 polegadas, qual a distancia do ponto
A ao ponto C?”

O pontoBentreAeC:
AB=BC=5"= AC=10".

—->e
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° ° 2. OpontoAentreBeC:
B x" A 2x" C AB =x, AC = 2x; BC=3x=5
!
I

1
5" ' 3x::5:>x=§:>AC:?O.

O ponto Centre Ae B:
AB=5"= AC=10".
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Como se vé na analise das trés possibilidades de posicionar os trés pontos nos leva a concluir que sdo

. . . — 10
apenas duas as possiveis medidas do seguimento AC: ? e 10.

RESPOSTA: Alternativa A.






